Corrigé Chap.18-Modéles ondulatoire et particulaire de la lumiére
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1.5.=5=300x10" _44x107m.

v 3,2x1014
2. a. Ces ondes appartiennent au domaine des
infrarouges.

b. Ces ondes ne sont pas visibles car elles nappar-
tiennent pas au domaine du visible.

3. Le capteur de I'appareil photo du téléphone por-
table permet de voir le rayonnement infra-rouges
qui n'est pas visible a I'eail nu.

£33 1. Lordre de grandeur des fréquences des
ondes est 87 et 110 MHz = 100 MHz = 108 Hz.

2. Ces ondes appartiennent au domaine des ondes
hertziennes.

8
3. Pour v, = 87 MHz, &, == 3001 _ 3 4 met
% v, 87x10°
E1=I1= 0,85m.
8
Pour v, = 110 MHz, &, = <= 200107 _ 5 5 et
v, 110x10°

Ez=l—2=0,68 m.
4

La taille des antennes est comprise entre 68 et
85 cm.

D 1. Voir schéma.
E, (eV)

0

-0,544 ]

~0,850]

- 1,510

- 3,400

- 13,600

2. Dans I'état fondamental, I'énergie vaut 13,6 eV.
3.a.AF=13,6-151=12,1eV.
b. Voir schéma.

E,(eV)

04

- 0,544
-0,850

- 1510

- 3,400

- 13,600

c-l:% avecAE=12,1x1,602x 102 : =103 nm.

F1D 1. 1 s'agit d'un diagramme d'énergie.
2. L'énergie de l'atome de mercure est quantifiée

car elle ne peut prendre que certaines valeurs:
celles indiquées sur le diagramme.

3. a. L'énergie de I'atome de mercure dans son état
fondamental est - 10,44 eV.
b. On peut citer le niveau d'énergie a 5,77 eV.

4. L'atome de mercure ne peut pas avoir une éner-
gie de 6,5 eV car cette valeur n'est pas indiquée sur
le diagramme d'énergie de I'atome de mercure.

5. Llatome de mercure ne peut pas absorber un
photon d'énergie 10 eV car il n'y a pas de niveaux
d'énergie séparés de 10 eV.
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1. Uétat fondamental correspond & I'énergie la plus basse donc £;=- 5,39 eV.
Le premier état excité est le premier niveau au-dessus de I'état fondamental :
il a une énergie de £;=- 3,54 eV.
L'énergie du photon est : Egneron = | E¢ - | = [- 5,39 - (- 3,54)| = 1,85 eV.
Or 1 eV=1,60x 1079 donc Egnoton = 1,85 x 1,60 x 10719 = 2,96 x 10-"?).

hc

2. A= =6,63x 10-34x 3,00 x 108/(2,96 x 10-1%) ; L =6,72x 107 m.

photon
3.4=6,72x107m =672 nm,
La raie du spectre qui a la longueur : 670 nm < A,,,q0 < 674 nm.
Le milieu de cet intervalle correspond au meilleur estimateur de la grandeur
Mesurée : Ayyyqe = 672 NM.
La demi-largeur de l'intervalle définit, en premiere approximation, un estima-
teur de lincertitude-type : 4 5yge = 2 NM.
Aux incertitudes de mesures preés, |la raie correspondant a la transition d'éner-
gie étudiée est la raie rouge sur le spectre.

Calculer une énergie a partir d’un spectre

La raie noire dans le rouge correspond a une longueur d’onde
de 750 nm.

L'énergie de cette transition vaut %thf hXTC
_ 6,63x107%* }:sx3,00x10% m-s
photon 750x1077m
€ 1er= 265X 1077 J s0it 1,66 V.
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